

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган ГК и РК ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Торжок

№ 117 (3647)

Воскресенье 8 октября 1944 г.

Цена 20 коп.



Передовиков предоктябрьского соревнования

ПРОМАРТЕЛЬ ИМЕНИ 1 МАЯ

- ЛИСЕНКИНА В. Н. — выполняет нормы на 314 процентов  
 БРЫЧЕНКОВА А. — выполняет нормы на 187,5 процента.  
 ДМИТРИЕВА З. — выполняет нормы на 172,3 процента.  
 ШЕХОНИН — выполняет нормы на 165,5 процента.  
 СВЕТУШКОВА В. Н. — выполняет нормы на 154,3 процента.

## Больше зяби — больше хлеба

«Выполнить государственный план подъема зяби и черных паров к 15 октября», — так записали в своём обращении инициаторы Всесоюзного соревнования — колхозники и колхозницы сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области.

Эта обязательство прозвучало могучим призывом в колхозной деревне. Больше зяби — больше хлеба — под таким лозунгом сейчас на полях развёртывается работа.

У нас много примеров самоотверженного труда на пахоте. Колхозы Тимофеевского сельсовета, например, уже подняли до двух третей всей площади, предназначенной под зяби. Успех здесь решили люди. Сельсовет (председатель тов. Перовский) и партийная организация (секретарь тов. Челноков) правильно поняли свою задачу. Они подняли людей на боевой труд, использовали все резервы.

В артели «Красный льновод», Юрьевского сельсовета, пахари соревнуются между собой. В итоге этого соревнования выработка растёт с каждым днём. Колхозница Заряжкина пахнет по 75 сотых гектара ежедневно. Это на половину больше того, что полагается по норме. Колхозница Кувалина пахнет по 70 сотых гектара.

Честь и слава передовикам! Если бы каждый колхоз, каждый колхозник и колхозница работали также, у нас не было бы речи об отставании отдельных колхозников.

Колхозы Климовского сельсовета непростительно медленно

ведут пахоту под зяби. То, что здесь было вспахано до 1 октября, в действительности признают сколько-нибудь серьёзной работой. Вспахано не больше 8—10 процентов всей площади. Истёкшая неделя не принесла решительных сдвигов.

Вся причина в том, что руководители климовских колхозов не всегда правильно используют тяговую силу. Например, на вывозке зерна государство вполне возможно было использовать малопродуктивных коров (пункт расположен почти рядом), а лошадей и волоков переключить на пахоту. Этого не было сделано и не делается сейчас. Сельсовет больше склонен оправдывать отставание колхозов, чем помочь им правильно использовать тягло.

Работа по принципу — всему свой черёд — привела к тому, что в таком, к примеру, случае, как Мануйловский сельсовет, который имеет тягла не меньше чем соседний Таловский сельсовет, план подъема зяби выполнен на половину меньше, чем у соседа.

20 октября — срок подъема зяби. Он установлен решением бюро Сбкома ВКП(б) и исполкома Облсовета. Это решение мы обязаны выполнять и к этому мы имеем все возможности. Необходимо только, чтобы сельсоветы, партийные организации на селе придали серьёзное внимание подъёму зяби, чтобы они практически организовали выполнение графика, а коммунисты и комсомольцы стали бы инициаторами соревнования пахарей.

## Школьники — Родине

Ребята Челябинской начальной школы горячо откликнулись на призыв заводских школьников. В свободное от занятий время они выходят на поля колхозов для сбора колосков. В течение 3 дней ими собрано 94 килограмма колосков. Лучшими сборщиками яв-

ляются Витя Русин, Виталий Воронов, Боря Столяров, Коля Дормидонтов, Толя Русин и Володя Воронов. Они собрали по 1800—2000 колосков.

Сбор продолжаем.  
 ВОРОНОВА Н.  
 Зав. Челябинской начальной школой.

Колхоз имени Ворошилова, Гарского сельсовета, инициатор соревнования на льнообработке, выполнил свои обязательства.

Сегодня артель отправила на государственные склады последние центнеры льноволокна. План сдачи льноволокна выполнен.

## Предоктябрьское соревнование

### Наши обязательства

Приближается XXVIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Мы хотим отметить этот праздник новыми производственными успехами.

Отвечая на призыв коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина, наши рабочие и служащие приняли новые обязательства. Мы будем бороться за то, чтобы досрочно выполнить октябрьский производственный план и дать не меньше чем на 10

процентов продукции сверх плана. Годовой производственный план выполним к 5 октября — ко дню Сталинской Конституции. Поднимем производительность труда на 5 процентов и снизим себестоимость на 7 процентов.

Сейчас в исполнение этих обязательств между бригадами, рабочими и работниками развернулось соревнование  
 СЕРГЕЕВ  
 Предзавкома Андреевского льнозавода.

### У инициаторов соревнования

Досрочно до 10 октября полностью выполнить план сдачи льноволокна крестьянской обработки государству — такое обязательство приняли на себя в последних числах сентября колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ворошилова, Гарского сельсовета.

Свое слово ворошиловцы держат крепко. Все эти дни почти ни на минуту не прекращалась работа на льнотрепальных пунктах. Сейчас волокно уже подготовлено. Большое количество волокна доставлено на государственные склады. Сегодня артель отправляет последнюю партию льноволокна. Первый пункт обязательств выполнен.

На льнотрепальном пункте продолжается работа. До 25 октября артель дополнительно даст государству несколько центнеров хорошо отработанного льноволокна.

ИППОЛИТОВ.  
 Председатель Гарского сельсовета.

### Передовики льнообработки

Призыв колхозников и колхозниц сельхозартели имени Ворошилова, Гарского сельсовета, находит горячую поддержку в колхозной деревне.

Ударный труд для фронта, во имя победы, колхозное крестьянство понимает, как первейшую свою обязанность.

В артели «17 год Октября» между льнотрепальщиками с каждым днём ширится соревнование, повышается выработка.

Колхозница Мария Петровна Кузнецова при норме 10 килограммов, ежедневно сдаёт в кладовую 21 килограмм хорошо оттрепанного льноволокна. По 18 килограммов треплет колхозница Вижухина. На 4 килограмма больше нормы сдаёт ежедневно колхозница Павлова.

СОЛОВЬЕВ.  
 Председатель Печевского сельсовета.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### Через Карпаты

Труден поход в горах. Тяжелы здесь бои с упорно сопротивляющимся врагом. За каждым поворотом ждёт опасность. Может быть, вон на той вершине, покрытой жёлто-зелёной шапкой осенних лесов, притаились гитлеровцы.

Множество неожиданных препятствий возникает на каждом шагу: то поваленное дерево, то обрушенная взрывом скала, то искорёженная фугасом дорога. Но наши войска, перелезавшие через Карпаты, одолевали все трудности. Они сбросили противника с горной цепи Трансильванских Альп и вырвались на просторное плато Дунайской равнины.

Германо-венгерские войска пытаются задержать наше продвижение в Северной Трансильвании. Немецкое командование рассчитывало использовать удобную для обороны местность, исключившую возможность свободного манёвра.

На редких дорогах, по склонам гор, на подступах к населённым пунктам противник воздвиг сильные укрепления, сосредоточил большое количество техники. Но всё это рушится под ударами нашего наступления. Героям нашей пехоты, танкистов, артиллеристов, сапёров, лётчиков, опрокидывает все расчёты противника. Узлы обороны, пригнанные немцами, превращаются в ловушки для их же техники и солдат. Только на

одном небольшом отрезке дороги между двумя населёнными пунктами мы насчитали 11 танков и 25 бронетранспортёров, разбитых и сожжённых нашими передовыми подвижными отрядами.

Вместе с нашими частями, расчищая им путь, идут сапёры, по праву стяжавшие славу в тяжёлой горной войне. Вот один из многочисленных эпизодов, рисующих боевую работу сапёров.

Подвижной отряд из танков и артиллерии, прорвав оборону противника, преследовал отступающие германо-венгерские части. Высланная вперёд разведка нацупала у перекрёстка двух горных дорог сильный узел сопротивления. Толстые брёвна по три в каждом ряду были наискось глубоко вкопаны в землю. Подступы к двум линиям вот таких противотанковых надолб немцы заминировали. Прорвать брешь в оборону поручили группе сапёров под командой старшего сержанта Крымарёва.

Чтобы привлечь внимание противника, артиллеристы взяли под обстрел вражеские позиции. Горное эхо подхватило и пошло по вершинам пушечный гром. Сапёры попластунами поползли вперёд.

Первым достиг минного поля красноармеец Левенцов. Он оцупал землю привычными руками. Первая мина. Секунды было достаточно, чтобы извлечь и обезвредить её. Мин оказа-

лось немного, но тем труднее было их искать. Противник пока молчал. К Левенцову подползли товарищи. Быстро вынули и обезвредили ещё восемнадцать мин. Проход достаточно широк, чтобы через него могли пройти ряды танка. Сапёры обозначили границы прохода и поползли к надолбам. Красноармейцы Левенцов, Ольховой и Тащин заложил под надолбы большой заряд тола. Оглушительный взрыв. С первой линией противотанковых препятствий покатанов. Сапёры ползут дальше. Но теперь немцы почували в чём дело. Они открыли бешеный огонь. Сапёры продолжают своё дело. Пули, ударяясь о землю, вздымают фонтаны острых-каменных брызг. Сапёры работают. Второй взрыв. Гитлеровцы неистовствуют. Но Крымарёв и его бойцы ушли из под огня только после того, как проверили, нет ли минных полей за надолбами.

Проход готов. Через него танки ринулись в атаку, уничтожая противника огнём и гусеницами, обращая его в пастическое бегство.

Б. ТАРАДАНКИН.